
歴史演習問題（実践編）　解答用紙

二度の世界大戦と日本

問題番号 解答例

　　

　　　

　　　1

（1） ヨーロッパの火薬庫

（2） 第一次世界大戦

（3） サラエボ

（4）

①X

②日本はイギリスと日英同盟を結んでいたから。

③国内で革命が起ったから。

④アメリカ（合衆国）

（5） イ

（6） ベルサイユ（講和）条約

（7） ウィルソン（大統領）

（8） エ

（9） ソビエト社会主義共和国連邦

　　

　　

　　　2

（1） 治安維持法

（2） 大正デモクラシー

（3） 吉野作造

（4） 米騒動

（5） 政党内閣

（6） 小作争議

（7） 全国水平社

（ ⃣8） 25歳以上の男子に選挙権を与えたことで、有権者が約 4倍に増えた。

（9） 平塚らいてう

（10） エ

（11） ア

　　　

　　　3

（1）
あ：エチオピア　

い：二・二六

（2） 世界恐慌

（3） イ

（4） 犬養毅（首相）

（5） 軍部（軍関係の勢力）

（6） ファシズム



（7） 国際連盟が満州事変についての調査団を派遣した結果、総会で満州国の

建国を認めず、日本に撤兵をもとめたため。

（8） アメリカ（合衆国）

（9） ブロック経済

（10） 南京事件

（11） 皇民化

　　　

　　　

　　　4

（1）

あ：ポーランド

い：フランス

う：日ソ中立（条約）

え：太平洋

お：（集団）疎開

か：原子爆弾（原爆）

（2） 日独伊三国同盟

（3） 大東亜共栄圏

（4） 男性に戦場に送られたため。

（5） 1945年

（6） ポツダム宣言

（7） エ

　　　

　　

　　　5

（1）

A：オーストラリア

B：ドイツ

C：フランス

D：ロシア

（2） ア

（3）
①民族自決が認められたのはヨーロッパだけで、アジアなどの植民地にお

ける民族自決は考慮されなかった。

②国際連盟

　　　６
（1） ウ

（2） 高まる社会運動、広がる社会運動　など。

　

　　　7

（1）

あ：世界恐慌

い：ニューディール

う：ブロック経済

え：満州事変

お：皇民

A：ウ



（2） B：イ・エ

C：ア

（3） ア

問題番号 解答例

　　 8

（1） ポツダム宣言

（2） C→D→A→B

（3） 第二次世界大戦

（4）   c

（5） 8月 15日

　　 9

（1） バルカン半島

（2） ウ

（3） イギリス

（4） ベルサイユ条約

（5） 二十一か条の要求

（6） 五・四運動

（7） 民族自決

（8） イ

（9） イ・エ（順不同）

　　 

　   10

（1） 工業生産額の割合が、農業生産額の割合よりも大きくなった。

（2） ア

（3） きぶしく差別されてきた被差別部落の人々は、にずからの手で人間として平

等を勝ち取り、差別からの解放をめざすために、全国水平社を結成した。

（4） 政党

（5）
い：　4

う：　25歳以上の男子

（6） 治安維持法

（7）
え：大衆

お：ラジオ



問題番号 解答例

　　

　　

　

　　

　　　11

（1）
①アメリカ

②ソ連

（2） アメリカ：ニューディール

イギリス：ブロック経済

（3） 国際的に孤立していった。

（4）
C：五・一五事件

D：二・二六事件

（5） 抗日民族統一戦線

（6） 国家総動員法

（7） 日本語の使用や創始改名をおしすすめ、戦場にも動員した。

（8） あ：日独伊三国同盟

い：疎開

う：ポツダム

　　　12

（1） 帝国主義

（2） 工業用の資源や、製品の市場を獲得するため。

（3） 列強の利害や民族・宗教の対立がからまって紛争が絶えなかったため。

（4） オーストリアの皇太子夫妻が暗殺された事件。

（5） 第一次世界大戦では戦車や飛行機、毒ガスなどの新兵器が使われたた

め。

（6） レーニン

（7） ロシア革命の影響がおよぶことを恐れて、シベリアに出兵し、革命政府

に干渉した。

（8） B

（9） ベルサイユ条約

（10） 民族自決

（11）
反日運動：五・四運動

人物：ガンディー

（12）
国際機関：国際連盟

都市：ジュネーブ



問題番号 解答例

　　13

（1）

①吉野作造

②労働争議

③全国水平社

④平塚らいてう、市川房枝　など

⑤１９２５年

⑥普通選挙

➆治安維持法

（2） 原敬

（3） 民本主義

（4）
変化：有権者が約 4倍になった。

理由：普通選挙によって、25歳以上の男子に選挙権が与えられたから。

　　14

（1）
① 1929年

②世界恐慌

③イギリス

（2） 1932年

（3）
国名：ソ連

理由：計画経済によって、重化学工業中心の工業化と農業の集団化を

強行していたため。

（4） ニューディール

（5） ブロック経済

　　15

（1）

①満州国

②ポーランド

③イタリア

④真珠湾

⑤学徒出陣

⑥ドイツ

➆広島

➇ポツダム宣言

（2） 犬養毅

（3） ヒトラー

（4） 満州事変について国際連盟が調査団を派遣し、1933年の総会で満州

国の建国を認めず、日本軍の撤兵を求めたために、反発した日本は脱

退した。



　　15

（5） 抗日民族統一戦線

（6） 大政翼賛会

（7） 12月 8日

（8） 小学生が親元をはなれ、学校ごとに列車に乗って地方に避難すること

　　16

（１） 第一次世界大戦

（2） Ｂ、Ｅ

（3） ロシア革命

（4） 土地を農民に分配し、銀行・鉄道・工場などを国営とした。

（5） ア

（6） ベルサイユ条約

（7） ドイツは巨額の賠償金と軍部縮小を課せられた。

（8） 国際連盟

　

　　17

（1）

①護憲（憲政擁護）

②二十一か条の要求

③米騒動

④五・四

⑤三・一独立

⑥関東大震災

（2）
ア：ドイツ

イ：南満州

（3） シベリア出兵

（4） 山東省のドイツ権益を日本が引き継ぐことが認められた。

（5） 25歳以上の男子

（6） 治安維持法

　　18

（1） あ：民本

い：女性

（2） 吉野作造

（3） 平塚らいてう

（4） 最低賃金制

8時間労働制

（5） 小作料の減免



問題番号 解答例

　　19

　　

（1） 世界恐慌

（2）

　A
イ

d

　B
ア

b

　C
エ

c

　D
ウ

a

　

　　20

　

（1）

① 金融恐慌

② 満州事変

③ 日中戦争

④ 太平洋戦争

（2）  a

（3） 　イ→ア→キ

（4） あ 沖縄

い 広島

う 長崎

え ポツダム宣言

（5） 1945年

　　21

（1） 日中

（2） 植民地

（3） 国際連盟

（4） ア→ウ→エ→イ

（5）
イギリス：イ

アメリカ：ア

（6） a

（7） 軍部が政治的な発言力を強め、軍備拡張がいっそう進められていった。

（8） ア：○

イ：○

ウ：ソ連と中立条約を結んだ。

エ：アメリカ



問題番号 解答例

　　

　　22

（1） 民族自決

（2） イ

（3） ガンディー

　　23

（1） ラジオ（放送）

（2） 綿布などの日本製品がアジア・アフリカに輸出される一方で、欧米から

の輸入が途絶えたために、重化学工業が発展したから。

（3） 原敬

（4） 有権者の数は約 4倍に増えた。

（5） 治安維持法

（6） ア：小作争議

イ：○

ウ：○

　　24

（1） 女性や学生

（2） 過酷で賃金も低く、厳しい生活を強いるもの。

（3） 集団疎開

（4） ポツダム宣言

（5） イ・ウ

（6） ア→イ→エ→ウ



問題番号 解答例

　　25

（1） ①ロシア

②ベルサイユ

（2） d

（3） 日英同盟

（4） 二十一か条の要求

（5） ヨーロッパからの輸入がとだえたことで、重化学工業が発展し、輸出を

上回ったため。

（6） シベリア出兵による米の買い占めから米価がはね上がったため。

（7） エ

（8） 五・四運動

（9） 三・一独立運動

（10） 指導者：ガンディー

国：ア

（11） ウィルソン大統領

（12） ア・ウ

（13） 25歳以上の男子

（14） 吉野作造

（15） 治安維持法

（16） ラジオ

（17） ア・エ

（18） イ・エ



問題番号 解答例

　　26

（1） ①オ

②イ

（2） アメリカ（合衆国）

（3） 本国と植民地といった、関係の深い国々だけで経済を成り立たせ、他国

の商品に高い関税をかけた。

（4） 五か年計画をかかげ、重工業中心の工業かと農業の集団化を強行した

ため。

（5） イ

（6） 政党政治が幕を閉じ、軍部の政治的発言力が強まった。

（7） ヒトラー

（8） ユダヤ

（9） 国民党：オ

共産党：ウ

（10） ポーランド

（11） ファシズム

（12） 東南アジアの資源を獲得するため。

（13） 太平洋戦争

（14） ①学徒出陣

②（集団）疎開

③朝鮮

（15） 広島

長崎

（16） 沖縄県

（17） ポツダム宣言

（18） 8月 15日


